

Sygn. akt VI K 78/26  
4264-O Ds.75.2026

- wypis -



## WYROK W IMIENIU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Dnia 8 czerwca 2026r.

Sąd Rejonowy w Lesku, Zamiejscowy Wydział VI Karny z siedzibą w Ustrzykach Dolnych w składzie:

*Przewodniczący* Sędzia [REDACTED]

*Protokolant* [REDACTED]

po rozpoznaniu w dniu 8 czerwca 2026r. w Ustrzykach Dolnych, na posiedzeniu sprawy

**Maryny Pastukh** - c. Volodymyra i Niny z domu Walczuk, ur. [REDACTED] r.  
w m. Chmielnicki - Ukraina, obywatelstwa ukraińskiego, nie  
karanej, pesel [REDACTED]

### **oskarżonej o to, że:**

I. w dniu 19 maja 2025 r. w Urzędzie Gminy Warta Bolesławiecka, pow. bolesławiecki, woj. dolnośląskie, złożyła fałszywe oświadczenie we wniosku o nadanie numeru PESEL UKR o tym, że przebywa na terytorium Polski w związku z działaniami wojennymi na Ukrainie, a następnie uzyskany w ten sposób numer PESEL UKR wykorzystwała do aktywowania aplikacji Diia.pl, zawierającej elektroniczny dokument uprawniający do bezterminowego pobytu na terytorium RP w związku z działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium Ukrainy, przy czym jej pobyt na terytorium RP faktycznie miał być związany ze świadczeniem pracy zarobkowej na rzecz ukraińskiego pracodawcy

**tj. o czyn z art. 233 §6 kk**

działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 27 czerwca 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępu w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 2 lipca 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępu w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 6 lipca 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępu w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 10 lipca 2025 r. w miejscowości Budomierz, pow. lubaczowski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępu w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 13 lipca 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępu w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami

i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 20 sierpnia 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępnie w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 24 sierpnia 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępnie w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 28 sierpnia 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępnie w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 2 września 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępnie w ten sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 8 września 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie,

planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 4 października 2025 r. w miejscowości Krościenko, pow. bieszczadzki, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 10 października 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 16 października 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 21 października 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 26 października 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem

- w dniu 28 listopada 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 6 grudnia 2025 r. w miejscowości Krościenko, pow. bieszczadzki, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 11 grudnia 2025 r. w miejscowości Korczowa, pow. jarosławski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 18 grudnia 2025 r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa przez co wprowadziła w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jej wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 23 grudnia 2025 r. w miejscowości Krościenko, pow. bieszczadzki, woj. podkarpackie, przekroczyła granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny sposób, że posłużyła się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym ją do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium tego państwa

ustalając wysokość jednej stawki dziennej za równoważną kwocie 10 (dziesięciu) złotych,

- II. u z n a j e** oskarżoną Marynę Pastukh za winną czynów zarzucanych jej w pkt II wniosku o wydanie wyroku skazującego, a stanowiących przestępstwa z art. 264 §2 kk w zw. z art. 91 §1 kk i za to na podstawie art. 264 §2 kk przy zastosowaniu art. 37a §1 kk w zw. z art. 33 §1 i §3 kk

### **s k a z u j e**

ją na karę grzywny w liczbie 200 (dwustu) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej za równoważną kwocie 10 (dziesięciu) złotych,

- III.** na podstawie art. 85 §1 kk i art. 85a kk i art. 86 §1 i 2 kk w miejsce wyżej orzeczonych jednostkowych kar grzywny wymierza oskarżonej Marynie Pastukh **karę łączną** grzywny w liczbie 300 (trzystu) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej za równoważną kwocie 10 (dziesięciu) złotych,
- IV.** na podstawie art. 43b kk orzeka podanie wyroku do publicznej wiadomości na stronie internetowej Bieszczadzkiego Oddziału Straży Granicznej przez okres 1 (jednego) miesiąca,
- V.** na podstawie art. 627 kpk oraz art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 23 czerwca 1973 r. o opłatach w sprawach karnych (tj. Dz. U. z 2023 r., poz. 123 z późn. zm.) **zasądza** od oskarżonej na rzecz Skarbu Państwa koszty sądowe w kwocie 70,00 (siedemdziesiąt) złotych a nadto **opłatę** w kwocie 300,00 (trzysta) złotych.

Wyrok uprawomocnił się dnia 16.06.2026r.



SĘDZIA SĄDU REJONOWEGO  
Barbara Rocznik-Gliściak